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ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ — 
 ЛЭПБУК «ЭТОТ ЗАГАДОЧНЫЙ КОСМОС»

Образовательная цель: способствовать формированию вторичной 
языковой личности узбекских школьников через развитие коммуникатив-
ных умений и навыков на материале русского языка и страноведческих 
знаний. Развивающая цель: научить самостоятельному поиску и система-
тизации материала по предложенной теме. Формировать умения проект-
ной деятельности, содействовать развитию умения поиска информации, 
памяти и любознательности.

Воспитательная цель: расширение кругозора, формировать умения 
коллективной и индивидуальной работы. 

Задачи:
 ⦁ Приобщение обучающихся к поисковой деятельности.
 ⦁ Развитие интереса к русскому языку через языковой и страновед-

ческий материал.
 ⦁ Развитие языкового чутья.
 ⦁ Расширение и активизация словарного запаса. 
 ⦁ Совершенствование звуковой стороны речи, улучшение дикции 

обучающихся.
 ⦁ Расширение кругозора учащихся в рамках темы «Космос».

Оборудование: интерактивная доска, компьютер, экран (обычная 
доска, телевизор, ноутбук), подготовленный материал для наполнения 
лэпбука (дети заранее готовят материал, а на уроке занимаются наполне-
нием и оформлением); лист плотной бумаги формата А3 или 2 листа А4, 
ножницы, клей-карандаш, цветные карандаши, фломастеры, разноцветные 
ручки, скотч. 

План мероприятия:
Внеклассное мероприятие рассчитано на 2 урока. 
Первый урок — подготовительный. Учитель знакомит с понятием 
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«Лэпбук», рассказывает о материалах для наполнения, демонстрирует 
презентацию.

Второй урок — практический. На уроке дети изготавливают, оформ-
ляют и наполняют лэпбук. 

Временной промежуток между уроками должен быть рассчитан с уче-
том подготовки материала. 

Аудитория: школьники из Узбекистана 5-х классов; уровень владения 
русским языком А1–А2.

Ход мероприятия

Слайд 2. 
Ребята, вы знали, что первыми в космос полетели собаки? В проб-

ные полеты вместо человека отправлялись собаки. В космос могли поле-
теть молодые собаки до 6 лет, весом 5-6 кг. Они должны были быть здо-
ровыми, умными и добрыми, и обязательно иметь светлый окрас шерсти, 
чтобы их лучше видеть на экране телевизора. Лучше всех подходили самые 
обычные дворовые, беспородистые собаки. 

Слайд 3.
19 августа 1960 года в 15 часов 44 минуты на орбиту запустили ракету 

"Восток". Белка и Стрелка провели на орбите целые сутки, сделав 17 вит-
ков вокруг Земного шара. Затем благополучно вернулись на землю. Через 
несколько месяцев после полета у Стрелки родились шесть здоровых щен-
ков. Одного щенка отправили в подарок Каролин Кеннеди, дочери прези-
дента США Джона Кеннеди. В следующем году в космос полетел человек!

Слайд 4. 
12 апреля в нашей стране и в России отмечается День космонавтики. 

В этот день в 1961 году все страны услышали по радио, посмотрели по теле-
визору, прочитали в газетах одну новость: "Человек в космосе!" 

Слайд 5, 6. 
Космический корабль "Восток" с первым космонавтом Земли Ю. А. Гага-

риным на борту. Полет вокруг Земли длился 108 минут. Так началось время 
космических ракет, спутников, луноходов, международных космических эки-
пажей. Люди всегда мечтали узнать о космосе как можно больше, ведь мир 
звезд огромный и таинственный. В нем много неизвестного и загадочного.
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Слайд 7.
Чтобы познакомиться более подробно с космосом, вы самостоятельно 

подготовите материал о космосе. Вам предстоит изготовить лепбук. 
Что такое «лэпбук»? Лэпбук — тематическая или интерактивная папка, 
самодельная бумажная книжечка с кармашками, дверками, окошками, под-
вижными деталями. (Учитель предлагает поделиться по 2–3 человека). 

Слайд 8.
Лэпбук состоит из папки формата А3, в которую вклеиваются кармашки, 

книжки-раскладушки, окошки и другие детали с наглядной информацией. 
Что вам понадобится:

 ȇ подготовленный материал для наполнения лэпбука
 ȇ лист плотной бумаги формата А3 или 2 листа А4 
 ȇ ножницы 
 ȇ клей-карандаш 
 ȇ цветные карандаши, фломастеры, разноцветные ручки 
 ȇ скотч 
 ȇ безграничная фантазия. 

Слайд 9 - 19. 
Элементы лэпбука. 

Слайд 20. 
Примеры наполнения. 
Далее на слайдах вы можете демонстрировать варианты наполне-

ния. Это могут быть: игры, загадки, научные или интересные факты и т.д. 
Материал располагается в элементах лепбука. Вы можете использовать 
предложенные элементы или дети придумывают сами. Весь материал или 
частично (по желанию) ученики рисуют сами или распечатывают картинки 
из интернета. 

Игра «Планеты солнечной системы». 

Цель: учить детей называть планеты по-русски и запоминать располо-
жение планет Солнечной системы по мере их удаления от Солнца. Закре-
пить представление об их размерах и количестве в солнечной системе.

Материал: карточки с изображением Солнца и планет Солнечной 
системы. На лицевой стороне нарисованы и подписаны планеты. 

Задание: Расположить планеты в правильном порядке.
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Пазлы «Космическое путешествие» 

Цель: развивать зрительную память детей, логическое мышление, 
внимание.

Первый вариант: рассмотреть сюжетную картинку, не убирая картинки, 
предложить собрать пазлы.

Вариант второй: рассмотреть картинку, убрать её и предложить собрать 
пазлы по памяти.

Интеллектуальные вопросы «Первые в космосе».

Цель: актуализировать лексику по теме «Космос». 
Задачи: закрепить новые слова и их значение (космос, космиче-

ское пространство, Солнечная система, звезда, планета и др); повторить 
прилагательные. 

Материал: карточки с ответами.

Вопросы:
 ȇ Как звали первого человека полетевшего в космос?
 ȇ Как звали собак, которые полетели в космос? 
 ȇ А почему первые полетели животные?
 ȇ Как звали первую женщину-космонавта? (показать ее фотографию).
 ȇ Как вы думаете, каким должен быть космонавт?
 ȇ Как называется спутник земли?
 ȇ Сколько планет в солнечной системе?



 6 

Игра «Найди слова»

Т Б П Ж В Ю

Е С Л У Р А

С К А Ф А Н

О У Н К В Д

Л З Е М Л Р

Н О Т Ы Я Ы

Ц Р А К Е Т

Е Б И Т А А

К О С М О С

Слова: Космос, солнце, планета, земля, ракета, скафандр, орбита, луна

Загадки.

Материал: карточки с загадками и иллюстрации к ним.

Человек сидит в ракете.
Смело в небо он летит,
И на нас в своем скафандре
Он из космоса глядит. (Космонавт)

Самый первый в космосе,
Летел с огромной скоростью
Отважный русский парень,
Наш космонавт … (Гагарин)

Планета голубая,
Любимая, родная,
Она твоя, она моя,
А называется… (Земля)
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Игра «Слова-перевёртыши»

СОСОМК — космос
АТИОРБ — орбита
ОНАВТКОСМ — космонавт
ЦЕОЛСН — солнце
АТЕЛАНП — планета
ИНРАГГА — Гагарин

Игра «Допиши слово»

кос… ; …гарин ; …лнце; лу…; Бел… и Стрел…; Зем…; Юпи…; раке…

Полезные ссылки по составлению лэпбука:

1. http://www.homeschoolshare.com/Lapbooks_at_HSS.php
2. http://www.babyblog.ru/community/post/weeks/159859
3. https://r http://www.tavika.ru/2013/06/lapbook-crow.html
4. u.pinterest.com/Antavika/lapbook/
5. http://www.tavika.ru/2013/09/lapbook-autumn.html
6. http://ta-vi-ka.blogspot.ca/2014/02/lapbook-winter.html#sthash.
efg4O48G.dpuf
7. http://stranamasterov.ru/node/581310


